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                        UVOD 
 ISLAM 
 
Riječ islam znači pokornost Allahu dž.š. ,a ta pokornost se izvršava kroz izvršavanje onoga 
što je On naredio kao i izbjegavanje onoga što je zabranio.Muslimanom se zove onaj ko se 
pokorava Allahu dž.š. . 
Pet je osnovnih vjerskih dužnosti:  

ISLAMSKI ŠARTI 
1. Izgovoriti kelime–i-šehadet.Ove riječi glase:Ešhedu en la ilahe illallah,ve ašhedu 

enne Muhammeden 'abduhu ve resuluh. 
To znači:Vjerujem i očitujem da nema drugog boga osim Allaha dželešanuhu i 
vjerujem i očitujem da je Muhammed alejhisselam Božiji rob i Božiji poslanik*. 
Ovim riječima se izražava pripadnost islamu,i zbog izuzetnog njihovog značaja i značenja 
musliman bi ih trebao što češće izgovarati. 

 
2. Obavljati pet dnevnih namaza:sabah,podne,ikindiju,akšam i jaciju.Pored 

navedenih obavezan je i džuma-namaz,koji se klanja petkom,te dženaze-namaz,koji 
se klanja umrlim muslimanima.postoje i drugi namazi koji nisu strogo obavezni ,kao 
što su npr.:bajrami,teravih–namaz i sl. 

Namaz je farz-sroga islamska duznost,koja je naređena Kur'anom i preporučena Sunnetom 
Muhammeda a.s. . Namaz je uzvišeni način iskazivanja pokornosti i zahvalnosti Allahu 
džellešanuhu. 
 

3. Postiti svake godine mjesec ramazan, tj.da se u toku mjeseca ramazana  
od zore do zalaska sunca ,ustegnemo od jela,pića,pušenja i drugih tjelesnih prohtjeva,te svih 
nedoličnih riječi i djela.Postom musliman iskazuje bogobojaznost,moralno jača i te postaje 
spremniji pomoći drugome. 
 

4. Davati zekat,kao obavezni godišnji doprinos svakog muslimana koji ima određeni 
iznos imetka,a kolji se daje siromašnim muslimanima,ili islamskim obrazovnim 
ustanovama-medresama,fakultetima i sl.Zekatom musliman čisti i unapređuje svoj 
imetak.Zekat iznosi dva i po posto(2,5%) od imovine na koju se daje zekat. 

 
5. Obaviti hadž,tj.Obaviti određene obrede na određenim mjestima( u meki,na 

Mini,Arefatu) u određeno vrijeme.Hadž su dužni obaviti svaki zdrav,pametan i imućan 
musliman i muslimanka i to jednom u životu.Hadž je jedan od najviših oblika 
ibadeta(iskazivanja pokornosti Allahu dž.š.)i ,pored ostaloga, doprinosi razvoju 
bratstva među muslimanima svijeta. 

IMANSKI ŠARTI 
Islamsko vjerovanje se naziva iman,a onaj ko vjeruje mu'min. 
Da bi neko istinski vjerovao,postoji šest šartova - uvjeta,i to: 
 

1. Amentu billahi-Ja vjerujem u Boga džellešanuhu, 
2. ve melaiketihi-i u Božije meleke, 
3. ve kutubihi – i u Božije kitabe – objave, 
4. ve rusulihi – i u Božije poslanike – pejgambere, 
5. vel jevmil ahiri – i u Sudnji dan-Kijametski dan, 
6. ve bil kaderi hajrihi ve šerrihi minallahi te'ala-i vjerujem da sve što se 

događa biva s Božijom voljom i Božijim određenjem. 
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MUHAMMED a. s.  
 
Muhammed a.s. je posljednji Božiji Poslanik,pečat Poslanika. 
Rodio se u Mekki,12. rebiulevvela,odnosno 20.aprila 571. godine,poslije Isaa a.s.1 
Muhammed a.s. je rođen dva mjeseca poslije smri svoga oca Abdullaha,a majka Amina je 
umrla kad mu je bilo šest godina.Nakon majčine smrti brigu o njemu preuzima njegov djed 
Abdulmuttalib,a poslije njegove smrti amidža Ebu Talib.U djetinjstvu se isticao lijepim 
osobinama,nije pio alkohol ,nije obožavao kipove.Klonio se svega što je loše ružno te ubrzo 
postade prozvan«El-Emin«-vjerni. 
Neposredno prije početka Objave Muhammed a.s. se svakog ramazana povlačio u pećinu 
Hira,na vrho brda Nur.Tamo je razmišljao o stvaranju i smislu svega. 
27.noći ramazana 610. godine,po Isaa a.s.,tj u 40.godini života, Muhammed a.s. je preko 
meleka Džibrila primio prvu Božiju objavu,prve ajete iz sure El-Alek:«Uči u ime tvoga 
Gospodara koji sve stvara...«  
U početku je Muhammed a.s. u islam pozivao tajno,i to samo svoju najbližu rodbinu.Prva 
osoba koja je primila islam,poslije Muhammeda a.s., je njegova prva žena Hadidža. 
Poslije tri godine Muhammed a.s. je počeo javno i otvoreno pozivati u islam. 
Proces širenja islama bio je veoma težak ,naročito mekkanski period zbog snažnog otpora 
mekkanskih idolopoklonika.Pod takvim okolnostima  
Muslimani su djelimično iseljavali u Abesiniju(današnja Etiopija),a Muhammed a.s. i 
preostali muslimani su 622. godine iselili iz Mekke  u Medinu.Ovo iseljenje iz Mekke u 
Medinu septembra 622.godine,  predstavlja Hidžru.Gledano povijesno,ova Hidžra predstavlja 
iseljenje iz Mekke u Medinu Muhammeda a.s. sa drugim muslimana. 
Posmatrano iz pozicije imana i islama,u odnosu na svakog muslimana,Hidžra je 
svjesno,slobodno,namjerno,isključivo po svojoj slobodnoj volji,unutarnjem htijenju,savjesti i 
motivu,putovanje,borba,radnja,aktivnost i postupak na Allahovom putu,isključivo u ime i radi 
Njega.U svom iskonskom određenju,Hidžra je putovanje  i približavanje Allahu (dž.š.) kroz 
vjerovanje-iman, sveukupno životno organiziranje,predanost i pokornost Allahu-islam, 
samoprijegor i napor na putu istine pomoću moći,jezika,srca i imovine-džihad, moralno—
etički sustav- ahlak , svjesnu slobodnu i namjernu pokornost Allahovoj volji u formi 
vjerozakona- šerijat, činjenje dobrih djela na korist ljudi u ime Allaha(dž.š.) amelussalihat  i 
napuštanje svega što je Allah zabranio i prihvatanje onoga što je naredio.2 
Od ovoga datuma počinje i islamska era.Islam se počinje brzo širiti u svim pravcima,pa je 
kroz deset narednih godina cijela Arabija primila islam.U narednim godinama i stoljećima 
islam se veoma brzo širio,i širi,na sve kontinente.Snagom duha i istine, islam se  proširio i na 
zemlje gdje muslimanski vojnik nikada nije kročio(Indonezija i mnogi drugi krajevi u istočnoj 
Aziji,Americi ,mnogi dijelovi Afrike koja se s pravom može označiti muslimanskim 
kontinentom). 
Hadis kao drugi izvor islama kod muslimana je još od Poslanikovog s.a.v.s. vremena uživao 
posebno mjesto.Ashabi su sa krajnjom pažnjom  pratili i pamtili svaku Poslanikovu s.a.v.s. 
riječ i postupak ,kako bi svoj život do maksimuma uskladili sa »lijepim uzorom« koji im 
Kur'an nudi.Da nije te pažnje i ljubavi,muslimani ne bi znali kako obaviti namaz, uzeti abdest 
i izvršiti mnoštvo Allahovih odredbi koje Kur'an općenito spominje, ne ulazeći u detalje.3  

                     
1 ISLAMSKA VJERONAUKA(OSNOVI)-Bilal Hasanović,I izdanje,str.247. 
2 POVIJEST ISLAMA,Mustafa Spahić,str162,163. 
3 BISERI I MERDŽANI-Izbor Poslanikovih s.a.v.s. hadisa koje prenose i Buharija i Muslim-Fikret 
Pašanović-str.5. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI 
EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, 
NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U 

POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU 

POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 
POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI 

ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

                                                             
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
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